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Bài 3: Kể về gia đình - Điền vào giấy tờ in
sẵn
(MT)

I. MỤC TIÊU:
1. Kiến thức: Kể được một cách đơn giản về gia đình với một người bạn mới

quen theo gợi ý (Bài tập 1).
2. Kĩ năng: Biết viết “Đơn xin phép nghỉ học” đúng mẫu (Bài tập 2).
3. Thái độ: Yêu thích môn học.

* MT: Giáo dục tình cảm đẹp đẽ trong gia đình (trực tiếp).
II. ĐỒ DÙNG DẠY - HỌC:

1. Giáo viên: Bảng phụ.
2. Học sinh: Đồ dùng học tập.

III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY - HỌC CHỦ YẾU:
Hoạt động dạy Hoạt động học

1. Hoạt động khởi động (5 phút)
Kiểm tra bài cũ: Gọi 2 học sinh trả lời câu hỏi của
tiết trước.
2. Các hoạt động chính:
a. Hoạt động 1: Giới thiệu bài (1 phút)
Giáo viên nêu mục tiêu tiết học.
b. Hoạt động 2 : Luyện tập (25 phút)
* Mục tiêu: Giúp học sinh làm tốt các bài tập theo
yêu cầu.
* Cách tiến hành:
Bài 1:
- Gọi 1 HS đọc yêu cầu của bài 1.
- Hướng dẫn: Khi kể về gia đình với một người bạn
mới quen, chúng ta nên giới thiệu một cách khái
quát nhất về gia đình. Vì là kể với bạn, nên khi kể
em có thể xưng hô là tôi, tớ, mình,… Ví dụ:
+ Gia đình em có mấy người, đó là những ai?
+ Công việc của mỗi người trong gia đình là gì?
+ Tính tình của mỗi người trong gia đình như thế
nào?
+ Bố mẹ em thường làm việc gì?
+ Tình cảm của em đối với gia đình như thế nào?

Hát vui.

- Hãy kể về gia đình em với một người bạn
em mới quen.
- Nghe hướng dẫn của GV. Một số HS trả
lời câu hỏi của GV. Ví dụ, HS có thể kể:
Gia đình mình có 4 người, bố, mẹ, em bé và
mình. Bố mình là bộ đội nên thường xuyên
vắng nhà. Mẹ mình là bác sĩ ở bệnh viện
huyện. Mẹ rất hiền và yêu các con. Em bé
của mình năm nay mới lên 3 tuổi. Mình rất
thích những ngày bố được nghỉ, vì lúc đó cả
nhà được quay quần vui vẻ bên nhau. Mình
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- Chia HS thành các nhóm nhỏ, mỗi nhóm khoảng 4
HS và yêu cầu HS kể cho các bạn trong nhóm nghe
về gia đình mình.
- Gọi 1 số HS trình bày trước lớp. Theo dõi và
hướng dẫn HS kể thành câu.
Bài 2 :
- GV nêu yêu cầu bài tập 2.
- Nêu trình tự của lá đơn:
+ Quốc hiệu và tiêu ngữ
+ Địa điểm, ngày, tháng, năm viết đơn.
+ Tên của đơn, tên của người nhận đơn.
+ Họ tên người viết đơn………………
+……………………………………….

- GV chấm bài một số em, nêu nhận xét.
3. Hoạt động nối tiếp (5 phút):
* MT: Giáo dục tình cảm đẹp đẽ trong gia đình.
Về xem lại bài, nhớ mẫu đơn để thực hành viết đơn
khi cần.
-Nhận xét – Tuyên dương.

yêu gia đình của mình.

-1 HS đọc mẫu đơn
- HS tiếp nối nhau phát biểu ý kiến, mỗi HS
chỉ cần nêu một nội dung. Chú ý nêu đúng
theo trình tự viết đơn.
Đơn xin nghỉ đọc có các nội dung:
+ Quốc hiệu và tiêu ngữ.
+ Địa điểm, ngày, tháng, năm viết đơn.
+ Tên đơn: Đơn xin phép nghỉ học.
+ Tên của người nhận đơn.
+ Người viết đơn tự giới thiệu tên, lớp.
+ Nêu lí do viết đơn.
+ Nêu lí do xin phép nghỉ học.
+ Lời hứa của người viết đơn.
+ Ý kiến và chữ kí của gia đình HS.
+ Chữ kí và họ tên người viết đơn.
- 1 đến 2 HS trình bày, cả lớp theo dõi để
nhận xét, rút kinh nghiệm trước khi làm bài.


